

Nyugalomba vonult Dérföldi Antal

Bensőséges ünnepléssel búcsúztatták a minisztériumban és az Erdészeti Tudományos Intézetben a tényleges szolgálatát befejező *Dérföldi Antal* tudományos osztályvezetőt. Eddigi munkásságának elismeréseként *dr. Gergely István* miniszterhelyettes a miniszter nevében átnyújtotta a Munkaérdemrend ezüst fokozatát, majd ezt követően *Desseffy Imre*, a MÉM műszaki fejlesztési főosztálya, *dr. Keresztesi Béla* igazgató pedig közvetlen munkatársai nevében köszöntötte a tényleges szolgálattól megváltót.



Dérföldi Antal dr. Gergely Istvánnál

Az üdvözlések eredményekben gazdag, hosszú, szorgalmas szakmunkáról emlékeztek meg. 40 éve lépett ki Dérföldi Antal az alma mater kapuján. Szolgálatát a füzér-radványi uradalomban erdőrendezőként kezdte, majd a kemencepataki erdőgondnokságon kapott műszaki beosztást, később átvette annak vezetését. A felszabadulás után előbb a Sátoraljaújhelyi Erdőgazdasági Egyesülésben, majd a Pestvidéki Állami Erdőgazdaságban csoportvezetőként irányította a fahasználatot. Rövidesen igazgatóhelyettes lett. Az 1950-es átszervezés során az FM Erdészeti Főosztályára került, majd a Pestmegyei Erdőtelepítő Állomás vezető főmérnökévé nevezték ki. 1954-ben lépett az erdészeti kutatásügy szolgálatába. Az akkor túlnyomórészt biológiai kérdésekkel foglalkozó intézetben ő szervezte meg az erdőhasználati osztályt, és ennek munkájával megalapozta a fahasználat szervezett fejlesztését. Különösen nagy érdemeket szerzett a személyes munkájával kifejlesztett — világviszonylatban újat jelentő — méretcsoportos becslési eljárások kialakításával. Ez a munkája azonban nem kötötte le annyira, hogy emellett ne foglalkozott volna eredményesen az egész használati kutatás irányításával, s ezen túlmenően nagy részt vállalt az egész intézet munkájában.

Munkásságának, eredményeinek elismerése nem váratott magára a mostani búcsúzásig. Népi kormányunk és a szakma már korábban a Magyar Munkaérdemremmel, az Erdészet Kiváló Dolgozója kitüntetéssel és Bedő-díjjal jutalmazta. Mostani kitüntetése személyén túlmenően megtiszteltetése szakmánknak is, amely Dérföldi Antal munkásságának annyit köszönhet.

Egyesületünk, a szakma továbbra is számot tart Dérföldi Antal tudására, élettapasztalatára és a fiataloknak eddig is oly szívesen nyújtott támogatására.

Dr. Szász Tibor

A MEZŐGAZDASÁGI ÉS ÉLELMEZÉSÜGYI MINISZTERIUM 1968 ÉVI FŐBB KUTATÁSI EREDMÉNYEI

Második ízben foglalja össze és adja ki a tárca a felügyelete alatt álló kutató intézményekben elért fontosabb eredményeket. A növénytermesztés, kertészet, állattenyésztés, és élelmiszeripar mellett 67 oldalon az erdészlet ez alkalommal a következő rövid referátumokkal jelentkezik:

- A kocsánytalantölgy-újulat életképessége (dr. Szappanos A.)
- Fenyőcsemetenevelés polietilén növényházban (dr. Tompa K.)
- Erdőnevelési kutatások eredményei lucfenyvesekben (dr. Solymos R.)
- A cseresek átalakításának termőhelyi feltételei (dr. Járó Z.)
- Az olasznyár fatermése és termőhelye közötti összefüggés néhány homoki vonatkozása (dr. Szodfridt I.)
- A rentábilis fehérfűztermesztés termőhelyi kívánalmai (Palotás F.)
- Növényirtó vegyszerek alkalmazása az erdőterületek felújításában (Újvári F.-né)
- A karácsonyfatelepek védelme a lucfenyő-gubacstetű ellen (Gergác J.)
- Talajfertőtlenítő adapter mélyszántó ekére (dr. Lengyel Gy.—Szecska D.)
- A K-2-A tuskókiemelő helye a tuskókiemelés géprendszerében (Horváthné Lajkó I.)
- A kismánai eróziómérő állomás kopárfásítási tapasztalatai (Újvári F.)
- Légifényképek felhasználásának lehetőségei az erdőrendezésben (Bogyay J.)

A rövidre fogott beszámolók igen jó tájékoztatást adnak és jól hasznosíthatók a gyakorlatban. Kár, hogy a kiadvány könyváru forgalomba nem kerül és így csak intézmények könyvtáraiban hozzáférhető. A 10 000-es példányszám lehetővé tette, hogy a tárca szerveit ezzel megfelelően ellássa, az érdeklődők figyelmét pedig ez úton hívjuk fel. (MÉM kiadvány, 482 oldal, 98 ábra.)
Jérome R.



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A Bolgár Műszaki Hét keretében Egyesületünk a Magyar Agrártudományi Egyesület közreműködésével előadásokat rendezett a Technika Házában.

Dimitrov Marinov Marin, kandidátus, egyetemi tanár, az Erdészeti Kutatóintézet igazgatója „Az erdőgazdaság fejlődése Bulgáriában” címmel tartott előadásában — a többi között — elmondotta, hogy Bulgáriában az erdők összes területe az ország területének mintegy 30 százalékát teszi ki. A legfontosabb feladat az erdőgazdálkodásban jelenleg az erdők termelékenységének növelése. Az előadó ismertette a bolgár erdőgazdálkodás elveit és módszereit, valamint az erdőgazdaságok irányításának és vezetésének rendszerét.

Dr. Bojanov Biolcsev Aszen mérnök, az Erdészeti Főiskola tanszékvezető tanára, a Talajtani Intézet szakosztályvezetője „Egyes erdőkulturák avartakarójának vízszabályozó szerepe a csapadékvizekkel szemben” című előadásában ismertette a mesterséges esőztetés kísérleti eredményeit. A kísérleteket túlevelű erdőálló-

mányokon végezték a korona öntözésével, különböző földrajzi-fizikai viszonyok között az ország területén. Az egybefüggő erdőtakarót laboratóriumi feltételek között vizsgálták. Az eredményeket átlagos számszerű adatok kialakítására használták fel annak megállapítására, hogy az erdőtakaró milyen mértékben tartja közvetlenül a csapadékvizet és milyen tárolóképességgel rendelkezik.

*

Az erdőrendezési szakosztály ülésén Szepesi András számolt be bulgáriai tanulmányútról, Király László csehszlovákiai útról tartott élménybeszámoló diavetítéssel.

*

Az MTA agrártörténeti szakosztálya ülésén Egyesületünk erdészettörténeti szakosztálya részéről részt vett Király Pál, dr. Csöre Pál és dr. Kolossvári Szabolcsné. Az ülésen dr. Matolcsi János ügyvezető alelnök az 1969. évi munka értékeléséről és az 1970. évi feladatokról tartott beszám-